
Řešení pythagorejské 
 
Umístíme čtverec tak, aby jeden jeho vrchol ležel na jedné z rovnoběžek a úhlopříčka 
čtverce byla na ni kolmá. 

 
Vypočítat obvod trojúhelníku D1AB1 je triviální. 
 
Označme 

aCG = ; 2aAC = ; xAGGBGD === 11 ; 11 ABAD = =y 
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Pro obvod trojúhelníku D1AB1 potom platí: 
( ) ( )  aaaaaaaaayx 22242222222222 =−+−=−+−=+

 
Takto zjednodušenou úlohu mohou řešit žáci, kteří znají Pythagorovu větu, umí 
upravovat algebraické výrazy a počítat s odmocninami. Se stejnými znalostmi by dovedli 
úlohu řešit i pro „mírně obecnější“ polohu čtverce: 

 
Označme 



bHBHDCH === 22 ; dGBGDAG === 11 ; 2aAC = ; eABAD == 11 ; 

cCBCD == 22  

Potom pro obvod trojúhelníku D2B2C platí bbbc 22222 +=+ . 
Pro obvod trojúhelníku D1AB1 platí dded 22222 +=+ . 
Jestliže vezmeme v úvahu, že aadb 2=++ , lze hledaný součet obvodů vyjádřit takto: 

( ) ( ) ( ) ( )=−+−=+++=+++ aaaadbdbddbb 22222222222222  
aaaa 2222224 =−+−= . 


